



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής Ν. Αχαΐας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΙΑΒ	5333
06 ΜΑΙ. 2011	

**ΑΝΑΦΟΡΑ**  
**ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:**

- Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
- Οικονομικών

**Θέμα: Τα νέα τιμολόγια της ΔΕΗ**

Σχετικά με το δημοσίευμα της εφημερίδας «Πελοπόννησος» που αναφέρεται στα νέα τιμολόγια της ΔΕΗ και στις προτάσεις των εργαζομένων.

Αρ. Πρωτ.

Πάτρα

Ο αναφέρων Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος



# ΕΠΙΣΤΟΛΗ

## Τα νέα τιμολόγια της ΔΕΗ και οι προτάσεις των εργαζομένων

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε η Τ.Ε. ΕΔΟΠ/ΔΕΗ Πατρών - Αγίου και υπογράφει ο πρόεδρος Θ. Κανελόπουλος και η γεν. γραμματέας Άννα-Μαρία Ρογδάκη αναφέρεται μεταξύ άλλων: Την Τρίτη 28/12/2010 η ΡΑΕ αποφάσισε και η κυβέρνηση στην η κρίνε τα νέα τιμολόγια στην ηλεκτρική ενέργεια στο πλαίσιο των προτάσεων της ΔΕΗ με μια μικρή απόκλιση.

Η οριστικοποίηση των τιμολογίων καθώς και οι επόμενες αυξήσεις, γίνονται βάσει των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η κυβέρνηση έναντι του Μνημονίου και της Τρόικας. Πρόκειται για την πρώτη δόση αυξήσεων και της προσαρμογής των τιμολογίων στην ηλεκτρική ενέργεια, ώστε να αντανακλούν στις τιμές της χονδρικής αγοράς μέχρι το 2013 καταργώντας παράλληλα και την κλιμακωτή χρέωση στις καταναλωτές των οικιακών τιμολογίων. Και αυτό γιατί παρόλο τις δεκαεπτά ανατιμήσεις που έχουν φουσκώσει τους λογαριασμούς της ΔΕΗ μέσα σε πέντε χρόνια, δεν αρκεί να την ανταγωνιστούν οι ιδιώτες και να κερδοσκοπήσουν εις βάρος του Ελληνικού Λαού.

Παρόλο που η αύξηση αυτή σε αντιστάχιση σε € ανά μήνα, δεν είναι μεγάλη αλλά περί τα 2 €, δημιουργεί και δικαίως, καταστάσεις οργής και αγανάκτησης προς τη ΔΕΗ, σ' αυτή την δύσκολη οικονομική περίοδο.

Οι αυξήσεις αυτές των τιμολογίων, αποτελούν στρατηγική επιλογή των ιδιωτικών εταιρειών που δραστηριοποιούνται στη λιανική αγορά ηλεκτρισμού στην Ελλάδα. Για το λόγο αυτό, πιέζουν με κάθε τρόπο, έμμεσα ή άμεσα, τις Διοικήσεις της ΔΕΗ να ενεργήσουν με τα τιμολόγιά τους στην οικιακή κατανάλωση, ώστε να μπορούν να την ανταγωνιστούν.

Παράλληλα αυτό βολεύει και τους μετόχους της ΔΕΗ, διότι μεγαλύτερες αυξήσεις περισσότερα κέρδη στην επιχείρηση και στις τσέπες τους. Γι' αυτό και άλλωστε δεν βλέπουμε καμία αντίδραση, από την Δ/ση Εμπορίας της ΔΕΗ, στη συνεχιζόμενη αιμορραγία πελατών μας σε άλλους προμηθευτές, οι οποίοι χρησιμοποιούν, αθέμιτους τρόπους και παραπλανητικές μεθόδους στο να φαρμάξουν πελάτες από την επιχείρηση.

Ο σκοπός, να περιοριστεί η ΔΕΗ στην Αγορά Ενέργειας στο 70% ώστε οι τιμές, να καθορίζονται από τις εταιρείες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας και όχι από την εκάστοτε κυβέρνηση.

Αυτό θα δημιουργήσει ένα νέο Καρτέλ, και στην ηλεκτρική ενέργεια, το οποίο δειλά-δειλά αναπτύσσεται, με θύματα όλους τους Έλληνες. Οι οποίοι-παρόλο-ότι-θα έχουν δυνατότητα πρόσβασης, δεν θα μπορούν, λόγω τιμής και διαφόρων χρεώσεων περί τρίτων, να απολαμβά-

νουν το ηλεκτρικό ρεύμα. Τότε δεν θα μιλάμε για φτώχεια αλλά για την πλήρη εξαθλίωση του Λαού.

Γιατί εάν πραγματικά η Πολιτεία ήθελε σήμερα, όλοι οι πολίτες να έχουν πρόσβαση στο Κοινωνικό Αγαθό της ηλεκτρικής ενέργειας, θα ακολουθούσε μια άλλη πολιτική.

Άραγε γιατί Ο.Π.Α. να είναι στο 13% για το ηλεκτρικό ρεύμα και όχι στον μικρότερο επιτρεπτό (δηλ. στο 6,5%) όπως και τον Αύγουστο του 2010 μετά την καταγγελία προκληθείσας αύξησης της Πάτρας με Εμπορία; Όχι! αν όχι τότε γιατί θα επέμεναν να μην και για καλύτερες να σκοτώσει τους καταναλωτές και να στείλει στην υπαγωγή της χώρας στον Μνημονισμό Στήριξης, ή να μετατρέψει το αντιστοίχο τέλος για την ΕΡΤ, ή μέρος αυτού, σε ανταποδοτικό-τέλος στήριξης του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (ΚΟΤ); ώστε να υπάρξει και ουσιαστική μείωση στους λογα-

ριασμούς των Κοινωνικά Ευπαθών Ομάδων; Μέτρα απλά και ουσιαστικά που όφειλαν να εφαρμόσουν και όχι τα τεχνοκρατικά που εξαθλώνουν τους πολίτες και διαταράσσουν την κοινωνική συνοχή του λαού.

Με ικανοποίηση ακόμασαμε την απόφαση για διακανονισμό των οφειλών για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Άλλωστε το είχαμε δημοσιεύσει και τήσει και τον Αύγουστο του



βληματική προβλήματα υγείας. Έκδοση των λογαριασμών ανά μήνα (τρία έναντι έναν εκκαθαριστικό) ώστε να υπάρξει δυνατότητα πληρωμής μικροτερών ποσών σ' αυτά που αναλογούν για τις χρεώσεις ανά παροχή στο τετράμηνο.

Μέρος του παγίου που εισπράττει η ΔΕΗ από τις καταναλωτές πέραν των 2000 kWh το τετράμηνο από τις οικίες, να μεταφέρονται για την στήριξη του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (ΚΟΤ) που αφορά τις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.

Αξιοποίηση του πελατολόγιου της ΔΕΗ, όπου μέσω των λογαριασμών που αποστέλλονται, να ταχυδρομούνται διαφημιστικά φυλλάδια και τα έσοδα να ενισχύουν την χορήγηση του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου.

Διεύρυνση του ωραρίου για τον νυχτερινό τιμολόγιο στις οικίες, τουλάχιστον κατά δύο ώρες για τους χειμερινούς μήνες του χρόνου.

Εξορθολογισμός των δαπανών στην επιχείρηση, χωρίς και μείωση των μισθών των εργαζομένων διότι δεν επιβαρύνουν τα δημοσιοοικονομικά της καθώς και την εφαρμογή των νέων τεχνολογιών που θα σφραγίζει την μείωση των λειτουργικών δαπανών.

Παράλληλα, θα πρέπει και η Τοπική Αυτοδιοίκηση να συμβάλει σ' αυτή την προσπάθεια. Οι νέοι Δήμοι θα πρέπει να επανεξετάσουν τις χρεώσεις για Δ.Τ., Δ.Φ. και Τ.Α.Π., που εισπράττονται μέσω των λογαριασμών της

ΔΕΗ. Η Ουσιαστική Πολιτική παρέμβαση για μείωση των συντελεστών επί των τετραμηνικών που καταβάλλουμε καθώς και η εφαρμογή του Νόμου για την πλήρη απαλλαγή από τα Δημοτικά Τέλη των Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων, θα πρέπει να αποτελέσει βασική προτεραιότητα τους.

Η εξαγγελία ταμείου, από τον οποιοδήποτε Δήμο, για την ενίσχυση στην πληρωμή λογαριασμών Επιχειρήσεων Κοινής Φύσεως, κοινωνικών ομάδων που έχουν ανάγκη θα πρέπει να προχωρήσει άμεσα και τήσιστα.

Άλλωστε, εάν μέσω του λογαριασμού, μετά την μείωση στα Δημοτικά Τέλη μεταφερθούν ένα ποσό στο υπόψιν ταμείο, όπως παλαιότερα με την εισφορά για τον Αγ. Ανδρέα, θα υπήρχε ένα σεβαστό ποσό για να στηρίξουν το κοινωνικό πρόσωπο του κάθε Δήμου. Εάν π.χ. στο νέο Δήμο της Πάτρας, των 120.000 πελατών της ΔΕΗ, έβαζε ο Δήμος εισφορά 0,50 € το μήνα, θα είχαμε στη διάθεσή του 120.000x0,50€ = 60.000€ για να σπερματίσει τη δράση αυτή.

Ελπίζουμε οι προτάσεις μας, να αποτελέσουν αφορμή για διαβούλευση και κοινωνική σπατάλη, ώστε να εφαρμοστούν προς όφελος της κοινωνίας και της επιχείρησης. Το σωματείο δημοιούργησε στο διαδίκτυο ενημερωτικό blog για την ενημέρωση των εργαζομένων και των πολιτών στην Δ/ση [www.edorpa-tras.blogspot.com](http://www.edorpa-tras.blogspot.com).